

# Obec Ptení

## ZPRAVODAJ



### Co se děje v naší obci?

str. 2

### Fotbalový klub FC Ptení

str. 13

### Ptenský Fairtrade týden

str. 20

Milí Pteňáci,  
podzim je v plném proudu a dlouho jsem přemýšlel, o jakém tématu by bylo dobré psát. Zůstalo mi téma stále živé, a tím jsou stavby, projekty a dění v obci. Do konce roku je ještě daleko ale máme také spoustu práce před sebou. V letošním roce se začalo realizovat a úspěšně realizuje spousta projektů, které by měly zlepšit život a pohodu v naší obci. Ten největší je, že v měsíci srpnu byla spuštěna celková rekonstrukce sokolovny, u které je to přesně 90 let od zahájení její výstavby. Harmonogram rekonstrukce je naplánován bez přerušení na 365 dní od předání stavby tak, aby mohly práce probíhat bez ohledu na roční období. Dalším neméně důležitým úspěchem je, že po jednání s hejtmanem olomouckého kraje se ledy hnuly a začala příprava projekce na rekonstrukci krajské silnice uvnitř obce ve směru Zdětín ↔ Ptenský Dvorek. V polovině srpna provedla specializovaná firma sondy na zjištění skladby vozovky pro ur-



čení rozsahu nutné rekonstrukce. Pro místní část Holubice se podařilo úspěšně dokončit projekt kanalizace a získat pravomocné stavební povolení. Začátkem příštího roku bude podaná žádost o dotaci a v případě získání finančních prostředků může začít její výstavba. V místní části Ptenský Dvorek je po parkovišti u bytových domů dalším důležitým projektem rekonstrukce chodníku, který byl v havarijním stavu, a právě na něm probíhají stavební práce. Celková realizace je v úseku od odbočky k vlakovému nádraží po křižovatku u hospody. Současně se připravuje i obnova autobusové zastávky. Ve Ptení v části Boudy se povedlo po spoustě problémů posunout blíže ke stavebnímu povolení, na které čekáme. Děkujeme vám za trpělivost při realizaci všech projektů a věřím, že budou přínosem nám všem. Na závěr bych Vám chtěl popřát hezké babí léto plné teplých slunných dnů.

*Pavel Šnajdr*

Vážení a milí spoluobčané,  
léto je za námi a čas letních dovolených a dětských táborů s ním. Věřím, že jste si odpočinuli a užili si krásné počasí, jak jen to šlo.

I přes prázdniny jsme nepřestali pracovat a snažit se zlepšovat život v naší obci. Velkou událostí bylo předání sokolovny stavební společnosti, ale i budování dlouho slibovaného parkoviště před bytovkami v Ptenském Dvorku, které bude kompletně dokončeno společně s chodníkem v této naší místní části v průběhu podzimu.

Do konce roku nás čeká ještě několik dalších investičních akcí, o kterých si můžete přečíst na následujících stranách.

Moc bych vám také chtěl poděkovat za Váš přístup ke třídění odpadu a spolupráci při udržování pořádku v obci. U občasných incidentů, které řešíme, bývají viníkem lidé přes Ptení pouze projíždějící.

Důležitou událostí letošního podzimu byly Krajské volby. Tyto volby bývají často předmětem nižšího zájmu ze strany voličů. Je ale velmi důležité, kdo ovládne kraj a jak se poté bude stavět k potřebným investicím krajského majetku, například v naší obci. Jedině krajští zastupitelé rozhodují o potřebných opravách hlavních komunikací procházejících obcemi i mezi nimi. Proto děkuji všem, kdo přišli

vyjádřit svůj názor. Ať již je výsledek voleb jakýkoliv (článek píše před jejich konáním), budeme se snažit, aby byl náš hlas slyšet.

Přeji vám, ať si letošní podzim užijete a načerpáte potřebnou sílu na další měsíce. Budu rád za jakoukoliv zpětnou vazbu k naší dosavadní práci, kterou mi můžete sdělit osobně, nebo třeba přes e-mail.

*Mgr. Martin Horák, místostarosta*



## Co se děje v naší obci?

### Co se podařilo...

#### Zavedení nového systému sběru odpadu

Podařilo se nám rozdistribuovat do každé domácnosti popelnice na tříděný odpad. Díky tomu jsme mohli zavést nový systém sběru, který finančně zohledňuje ty, kterým na životním prostředí záleží.

#### Návštěva obce z Evropského parlamentu

Na jaře naší obec navštívil europoslanec Luděk Niedermayer, který navštívil společnost Javořice, a. s. a zavzpomínal na čas, který strávil v dětství na táborech ve Ptení.

Ke stavu krajských komunikací ve Ptení proběhla schůzka s hejtmanem, jejíž hlavní náplní bylo ře-

šení katastrofálního stavu krajských komunikací ve Ptení a okolí. Podařilo se nám vysvětlit nutnost oprav a bylo nám slíbeno, že se začne s projektováním a první část rekonstrukce by mohla proběhnout mezi roky 2025 a 2026.

#### Nákup nové sekačky pro potřeby FC Ptení

Základem kvalitního fotbalového hřiště je udržovaný trávník. Proto jsme pro potřeby fotbalistů pořídili sekačku, která dokáže vytvořit dokonalý „pažit“.

#### Studie rozšíření školy

Naše škola se řadí mezi nejoblíbenější instituci tohoto typu v našem regionu. Je to zásluhou kvalitní výuky, zázemí a volnočasových aktivit. Podařilo se



nám dokončit architektonickou studii na rozšíření školy, jelikož současná kapacita je nedostatečná. Dalším krokem bude hledání vhodného financování tohoto projektu.

### Směny pozemků a nákupy pozemků

Pro rozvoj obce je nezbytné, aby měla k dispozici dostatek pozemků. Intenzivně hledáme a vykupujeme nové parcely. Jakmile pak nějaký pozemek potřebujeme, upřednostňujeme směnu před nákupem, a tím šetříme nemalé prostředky.

### Elektronická úřední deska

Zařadili jsme se mezi moderní obce, které využívají elektronickou úřední desku. Je možné na ní najít nejen nezbytné informace o chodu a aktualitách u nás, ale můžete si prohlédnout i fotografie z akcí, které u nás v minulosti proběhly.

### Stavba garáže pro zázemí sportoviště

Pro nutné zázemí příslušející ke sportovišti za školou jsme postavili novou plechovou garáž.

### Nové pískoviště a pingpongový stůl na sportoviště

Jelikož se nám daří díky dobrému vypisování veřejných zakázek šetřit peníze, rozhodli jsme se za jejich část pořídit pro potřeby sportovců a žáků nový pingpongový stůl a pískoviště.

### Setkání s jubilanty

Toto tradiční setkání proběhlo i letos na jaře a opět se neslo v duchu pohody a dobré nálady spojené se skvělým občerstvením a možností si zavzpomínat nad číší kvalitního vína.

### Akce „Zastupitelkyně vysazují“

Letos na jaře se všechny naše zastupitelkyně zúčastnily této akce a díky nim máme nádhernou předzahrádku naší školky. Děkujeme!

### Výjezdní zasedání zastupitelstva v Ptenském Dvorku

Úspěšný nápad, kdy alespoň jedno zasedání zastupitelstva obce pořádáme v Ptenském Dvorku, budeme jistě opakovat i příští rok.

### Vytvoření Místní energetické koncepce

Tento klíčový dokument, který si dal za úkol analýzu stávajícího stavu a doporučení změn v oblasti energetiky je k dispozici na internetových stránkách obce. Je z něj možné vyčíst, jakým směrem by se měla obec v této oblasti soustředit. Navíc se nám podařilo na celou studii získat 95% dotaci.

### Směna pozemků

Proběhla směna pozemků pro plánovanou výstavbu nové autobusové zastávky v Ptenském Dvorku.

### Změna územního plánu

Po dlouhých průtazích a spoustě problémů byla dokončena změna územního plánu naší obce.

### Výsadba

Ve školce proběhla výsadba zahrádky se spoustou plodících rostlin (jahody, maliny, ostružiny, rybíz, moruše a další).

### Co se děje

#### Budování chodníku v lokalitě Horka

Byla dokončena druhá etapa položení dlažby a probíhá výroba další části zábradlí pro zlepšení bezpečnosti.

#### Architektonická studie veřejného prostranství

Právě probíhá dokončování architektonické studie veřejného prostranství, která si dává za úkol koncepčně řešit celkový vzhled centra naší vesnice. Vše koordinujeme tak, aby na finální úpravy bylo možné čerpat vypsání dotace. K tomuto také pro-

běhlo veřejné projednávání a vaše připomínky z něj zakomponováváme.

### Zateplení a výměnu tepelného zdroje obecní bytovky

Podařilo se nám vysoutěžit zhotovitele zateplení obecní bytovky. To sníží náklady za energie a zvýší komfort bydlení. I tato soutěž ušetřila oproti předpokládané ceně díla.



### Rekonstrukce chodníku ve Ptenském Dvorku

Ještě letos stihneme zrekonstruovat chodník od zastávky, až k odbočce na vlakové nádraží. Zhotovitel je vysoutěžený a podařilo se nám díky rozhodnutí soutěžit zakázku otevřeně a on-line ušetřit na této zakázce 1,6 mil. Kč oproti předpokládané ceně. Navíc jsme získali dotaci 1 mil. Kč z IROP. Díky tomu můžeme ušetřené peníze použít na jiné plánované projekty.



### Pořádání cestovatelských a odborných přednášek

Od září pokračujeme v již tradičním pořádání cestovatelských a odborných přednášek. Těšit se můžete mimo jiné na přednášku o cestování po af-

rické Keni a také na přednášku od bylinkářky paní Mgr. Podhorné a další.

### Výstavba cyklostezky Ptení – Ptenský Dvorek navazující úsek na trasu Kostelec na Hané – Konice

Cyklostezce již nic nebrání. Vše je vysoutěženo a stavba začne co nevidět. Abychom ušetřili, rozhodli jsme se zakázku soutěžit společně s konickým úsekem. Dotace na akci, kterou se nám podařilo získat, činí 13,5 mil. Kč. Místo předpokládaných 16 mil. byla vysoutěžena za 8,5 mil., takže se podařilo ušetřit další miliony a přiznaná dotace nebude čerpána v plné výši.

### Pasport místních komunikací a dopravního značení

Zadali jsme vypracování tohoto dokumentu, který je nezbytný pro získávání dotací na opravu místních silnic a výměnu zastaralých značek.

### Výstavba parkoviště před bytovými domy v Ptenském Dvorku

Pro dokončení dlouho slibované stavby zbývá úprava okolního terénu. K tomu dojde společně s rekonstrukcí avizovaného chodníku. Při vysoutěžení jsme ušetřili 800 tis. Kč a dalších 600 tis. Kč se nám podařilo získat z dotace od Ol. Kraje.

### Dendrologické zhodnocení stromů v parku u školy

Krásný park před naší školou bohužel nedostává potřebnou péči. Chceme, aby prošel celkovou úpravou a dendrologické zhodnocení stromů je prvním krokem k hloubkovému zjištění aktuálního stavu.

### Venkovní učebna ZŠ Ptení

Máme veškeré potřebné povolení a nyní soutěžíme zhotovitele výstavby. Na akci máme schválenou dotaci 1 mil. Kč z IROP.

### Projekt chodníku od dětského hřiště k horní hospodě ve Ptení

Probíhá projektování chodníku od dětského hřiště k horní hospodě tak, aby se v příštím roce mohla podat žádost o dotaci a případně provedla realizace.

## Rekonstrukce sokolovny

Rekonstrukce sokolovny započala a měla by být dokončeno do 365 dnů. Projekt zatím nepočítá s úpravou venkovního areálu – pokusíme se ale o úpravu i tam.



## Pergola školka

Ve školce byla zahájena výstavba pergoly a úložného prostoru pro venkovní aktivity dětí.

## Nový tepelný zdroj pro vytápění a přípravu TUV ve školce

Probíhá výběr tepelného zdroje pro vytápění a přípravu TUV ve školce tak, aby byl do zimy nahrazen stávající kotel, který na jaře dosloužil.

## Co je v plánu v nejbližší době

### Pokračování v budování aleje pomocí komunitního sázení

I letos proběhne komunitní sázení stromů, které rozšíří loni započatou alej. Opět se nám podařilo získat na tuto akci 100% dotaci. Budeme se těšit na toto společné setkání.

### Vybavení JSDH novými radiostanicemi

Pro ptenskou JSDH pořídíme nové vybavení v podobě radiostanic, na které jsme získali částečnou dotaci. Dále je vybavíme novými helmami.

### Kanalizace v obecní části Holubice

Kanalizace má veškeré povolení a nic nebrání její výstavbě. Na začátku příštího roku zažádáme o dotaci a vysoutěžíme zhotovitele.

## Nová autobusová zastávka ve Ptenském Dvorku

Společně s rekonstrukcí chodníku dojde k přesunu stávající zastávky a vybudování nové moderní stavby.

## Vybudování parkovišť

Dále pokračujeme s projektováním a přípravou parkovišť po celém k. ú. Ptení. Počítáme s novým parkovištěm u pošty a hřbitova.

## Pořízení vratných kelímků a zařízení na jejich mytí

Přípravujeme žádost o dotaci na pořízení vratných kelímků na kulturní a společenské akce včetně zařízení na jejich čištění.

## Obnova mobiliáře dětských hřišť

Budou vyměněny nevyhovující herní prvky za nové.

## Pergola Skládalovo

V nejbližší době bude zahájena výstavba pergoly v dvorní část budovy Skládalovo. Dojde ke zvýšení komfortu při pořádání rodinných oslav v letních měsících, kdy tyto prostory chyběly.

## Co je v dlouhodobém plánu

### Obchvat obce Ptení

Stav kvality silnic a intenzivní doprava je problém, který u nás opravdu vnímáme.

Řešením by byl obchvat obce a oprava stávající krajské komunikace. Vedeme intenzivní debaty s vedením kraje, aby se tento dlouhodobě neudržitelný stav řešil.

### Výstavba bytů pro seniory a startovací byty pro mladé rodiny

Změna územního plánu obce byl první krok. Nyní začínáme s projektováním.

### Rekonstrukce komunikace Boudy směr Stádlisko

Konečně se nám podařilo dokončit projekt, jehož tvorba byla z důvodu blízkosti el. vedení dlouhá a náročná. Nyní čekáme na stavební povolení.

# Myslivost a myslivci v překotných změnách naší doby

Mnozí z nás dříve narozených pamatují kolem Ptení políčka s odlišnými, pečlivě ošetřovanými plodinami, horizont olemovaný rozsáhlým komplexem lesů města Prostějova, pole nad silnicí rozdělená Selským lesem i četné malé skupinky stromů v polích nebo kolem vodních toků. Remízky to byla vždy skrýš i komora zvěře. Lesy střežily při vstupních cestách hájenky, pole a kulturní plodiny střežili hospodáři, z nichž mnozí byli i myslivci nebo s myslivci sympatizovali. Zvěř v těchto dobách nebyla nepřítelem lesa ani polního hospodaření. V polích se ozývali bažantí kohouti, nejvíce se jich zdržovalo v hustém houští janovce metlatého na začátku Ptenského žlebu, na svahu nad hájenkou na tzv. Stádlisku. V honitbě trvale hnízdili koroptve, nebyl problém po sklizni obilí projít se od dětského tábora na Stádlisku přes strniska kolem Selského háje k vlakovému nádraží do Ptenského Dvorku a napočítat 10 až 12 velkých koroptvích hejn. V polích i při okrajích lesa žila zvěř srnčí, která vytažovala pravidelně v podvečer i z rána na louky a pole na pastvu nebo za vodou. Nebyla to tehdy zvěř noční, která prchá zběsile před každým autem. V chatové oblasti se ovšem nepořádaly ohňostroje, po honitbě se nejednalo ani na kole, natož na motorkách nebo čtyřkolkách, nebyla elektrovoztka, přes les se v noci neběhalo, zbytečně se nerámusilo. Byly doby, kdy se jelení zvěř pohybovala na Pazderkách, ale také na Stádlisku i na Kubině. V každém potoce byly žáby, pstruzi, jelci i říční raci, v tůních bylo plno potápníků,



na skalách se vyhřívaly ještěrky. Při kosení luk nebo sklizni na polích se běžně pila voda z potoka. Pestrá skladba ptáků, od různých druhů sov, přes dravce i holuby a dudky, sojky i drobné pěvce, zpestřovala krajinu hnízděním a zpěvem. U většiny drobných ptáků patřil k jejich životu sběr škůdců. Černá zvěř byla v těch dobách poměrně vzácná, projevovalo se to pozitivně na menších ztrátách drobné zvěře i na nízkých ztrátách srnčat, které dnes divočáci v nepřehledných lánech i jejich bezprostředním okolí nemilosrdně likvidují. Nebylo vzácné zde potkat po ránu lišku nebo jezevce.

Po malých políčkách nejezdily mnohatusnové stroje, pole se neobdělávala v noci, po polích se nejednalo velkou rychlostí s širokým záběrem. Domácí hon, to byl svátek, to byla společenská událost, kde se potkávali sousedé, přátelé i ostatní myslivci z okolních obcí. Na Poslední leči se hodně vyprávělo, diskutovalo, předávaly se zkušenosti i báchorky. Nejednou býval začátek a konec honu s hudbou, nejednou se domů odcházelo až za bílého dne nebo i za několik dnů. Zvěř se v zimním období zodpovědně přikrmovala i chránila. Nebyli jsme andělé, ale spojoval nás vztah přírodě, myslivosti a mnohdy i osudy.

Reorganizační zásahy přišly postupně i do myslivosti. Spojovaly se honitby, nastolovalo se centrální řízení myslivosti. Budovaly se odchovny bažantů, koroptvární, odchytávali se zajáci pro Interlov, zkoušel se i jejich umělý odchov. Ekonomika tohoto konání se zachraňovala neplacenou brigádnickou činností. Každý adept (uchazeč o první lovecký lístek) nebo člen Mysliveckého svazu musel odpracovat značný počet hodin na akcích okresního mysliveckého svazu, další ve svém mysliveckém sdružení a teprve pak se mohl zapojit do odlovu např. holé zvěře. Plánování chovu a lovu se ne vždy řídilo objektivními čísly, početní stavy některých druhů zvěře, zejména zvěře netrofejové, začaly již tehdy narůstat.

Po roce 1990 umožnily nové zákonné normy honitby upravit, četná myslivecká sdružení začala

hospodařit v katastru svých sídelních obcí, nově se upravovaly vlastnické i uživatelské vztahy. Podobně se očekávalo, že obrovské lány zaniknou, plodiny se budou racionálně střídat, sníží se chemizace pěšební činnosti, že se budou obnovovat remízky i vodní zdroje tak, aby se krajina co nejvíce přiblížila původní podobě, která poskytovala zvěři úkryt a lidem radost. Bohužel naše zemědělství se většinou přeměnilo (často bez ohledu na vlastníky) v agrokombináty průmyslového typu s těžkou mechanizací, silnou chemizací, kterým vyhovují právě velké lány, hlavním kritériem je výnos za každou cenu. Místo zajištění výživy lidí a zvířat se zde často mění obilí a jiné produkty v pouhopouhé palivo. Ve velkých lánech také vznikají největší škody zvěři právě pro nemožnost regulace odlovem.

I v Honitbě Ptení došlo k nežádoucím změnám, kterým majitel společenstevní honitby, Honební společenstvo Ptení ani uživatel, Myslivecký spolek Ptení, nemohou při sebevětším úsilí zabránit. Okolní lesy podlely kůrovcové kalamitě, často přežila jen první řada smrků, za nimi jsou paseky. Nová výsadba ani tak netrpí okusem zvěře, ale trpí spíše opakovaným dlouhodobým suchem. Honitba tak přišla o své zázemí, zvěř trpí nedostatkem krytí i klidových zón. Z polí zmizí na konci prázdnin veškerá vegetace, mezi sklizní a podmítáním nebo chemickým ošetřením strnišť není potřebná pauza, na to doplatí většina zde žijící zaječčí zvěře. Proto se zde v současné době zajíc téměř neloví. Pernatá zvěř je zdecimovaná díky nevhodnému prostředí i škodné a divočákům, jednotliví bažanti přežívají díky náho-

*...není myslivcem, kdo zná jen lovit  
a není ochoten hájit, tvořit...*

A. V. Dyk 1932

dě, koroptve a křepelky nejsou, pěvců je málo, sojek výrazně ubylo stejně jako kosů, také dudci se již vůbec nevyskytují. Srnčí zvěř se každoročně stává obětí těžké, rychlé i husté silniční dopravy, zneužívané chemie i spoluobyvatelů řepkových a kukuřičných lánů, divokých prasat. Hluční rekreanti v chatových oblastech, různí běžci a noční chodci, hlasitá hudba v noci, střelba, elektrokola, čtyřkolky, psi mimo dosah majitelů, před tím vším musí zvěř prchat. A to i v zimě, kdy jim hrozí vyčerpání nebo zápal plic.

Zejména poslední desetiletí přinesla pro myslivost, pro řízení myslivosti i výkon práva myslivosti řadu změn, ne všechny se však osvědčily. Připravovaná novela Zákona o myslivosti je spíše předmětem soubojů politiků, lobistů i různých zájmových skupin, než výsledkem objektivních analýz odborníků na myslivost, zemědělství, lesnictví a také specialistů na zachování, obnovu nebo i tvorbu krajiny jako domova živých organismů, včetně prostředí pro podporu a udržení zdraví člověka. Samozřejmě pohled na soužití člověka s přírodou se může místně výrazně lišit, globální pohled na myslivost s pohledem regionálním nemusí vždy korespondovat, navíc historické zkušenosti s centrálně řízenými změnami v zemědělství, lesnictví i myslivosti nejsou u nás příliš dobré. Tzv. novela Zákona O Myslivosti má umožnit další výrazné zmenšení výměry honiteb, představuje také pokus přistoupit k nezodpovědnému a nekontrolovatelnému modelu odlovu zvěře se současným zbořením tradic a osvědčených zvyků naší české myslivosti. Pod záminkou příliš velkého počtu spárkaté zvěře v honitbách, se zvěř má stát živými terči, bez viditelné snahy o chov, ochranu nebo zachování existence těchto obyvatel naší přírody.

Myslivost v sobě zahrnuje především odpovědné nakládání se zvěří i s jejím životním prostředím. Zvěř má být v duchu dosud platných zákonů chápána jako nedílná součást bohatství státu, o které mají pečovat jak státní instituce (Lesy ČR, Vojenské lesy a statky ČR), tak myslivci v pronajatých společenstevních honitbách i soukromí majitelé uznaných honiteb nebo obor. Záleží na přístupu nás všech, zda



se na našich polích a v našich lesích budeme ještě setkávat nejen my, ale i naši potomci se skutečnou přírodou, včetně jejich původních obyvatelů. Záleží na nás, jestli budeme mít dnes i v budoucnu kde v tichu a klidu odpočívat i nabírat nové síly. Všechno to má být o partnerství a spolupráci všech zúčastněných složek i jedinců, ne o soupeření nebo získání rozhodující moci na úkor druhých. Je to o zachování všeho živého v přijatelných proporcích. Primárně to není o lovu, ale o dobré vůli a odpovědnosti.

*Za MSP: doc. RNDr. Šteigl Jan, CSc.*

### **Poděkování**

27. ledna 2024 se konal ve Ptení v prostorách ZŠ Ptení „Tradiční myslivecký ples 2024“. Akce, která se realizovala po dvouleté přestávce zaviněné covidovou pandemií, byla vzhledem k opravě místní Sokolovny přenesena do prostor ZŠ. Ples byl i díky



prostředí následně označen za jeden z nejlepších, a to jak hosty, tak i organizátory. Myslivecký spolek Ptení tímto velmi děkuje vedení obce i vedení ZŠ a občanům Ptení za pochopení i významnou podporu této akce. Hostům děkujeme za účast a projevovou vstřícnost. Již dnes se těšíme na setkání v příštím roce.

*Myslivecký spolek Ptení*

## Činnost SDH Ptení od konce roku 2023 po dnešek

Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska – Sbor dobrovolných hasičů PTENÍ, aneb co se událo od minula.

Jak jsem již předeslal, do konce roku 2023 jsme z důvodu nezpůsobilosti sokolovny další akce již nepořádali a na příchod roku 2024 jsme se připravili Valnou hromadou sboru, která se tradičně konala

26. 12. tentokrát roku 2023, opět v aule základní školy, která nám poskytla velmi důstojné prostředí pro slavnostní zasedání.

Výčet činnosti asi bude pro někoho působit jako opakování, ale SDH Ptení, který jako stavitel Jednotky SDH Ptení, tedy zásahové a represivní složky, je především nositelem kultury a pořádání





jednotlivých akcí, má už lety zanesený pevný řád. Tolik tedy na vysvětlenou, proč a co pořádáme, neboť i ostatní spolky v obci se podílí na kulturním životě a akce máme rozděleny.

Tradiční Ostatkový hasičský ples jsme pořádali už v prověřeném prostředí dne 10. února 2024. Náročná příprava plesu byla odměněna pěknou účastí spoluobčanů i přespolních. O hudební složku se postarala skupina 2+1 Band a svého úkolu se zhostili více než dobře. Opět bylo velmi těžké vybrat z velkého počtu dobře vyrobených i provedených masek. Tentokrát se výběru ujaly všechny pracovní skupiny pořadatele a vybraly podle svého uvážení. Chci se jen trochu ohradit proti nařčení z podjatosti. Není pravda, že by hasiči vybírali své oblíbence a na příště zvolíme jinou cestu k výběru stupňů vítězů, abychom deklarovali transparentní výběr. Všechny masky, které na ples přišly, byly výborné a oceňuji nápad, práci i obětovaný čas, věnujme se tedy tomu hlavnímu, společně se pobavit a užít si večer. Za mě s plesem spokojenost a doufám, že i pro vás a věřím v zachování přízně.

Samozřejmě ani děti jsme nechtěli ochudit o jejich tradiční zábavu a uspořádali jsme i pro ně Maškarní odpoledne dne 24. 2. 2024 opět v aule ZŠ Ptení. Myslím, že i tady ze strany pořadatelů i zúčastněných vládne spokojenost. Věřte, že je náročné takové akce pořádat, ale podle účasti soudím, že se to zatím daří.

K výčtu akcí k dnešnímu dni ještě patří oslava patrona hasičů, tj. svatého Floriána, na slavnostní bohoslužbě, která byla obětována za všechny živé a zemřelé hasiče, jako poděkování za ochranu s prosbou o další pomoc. Mše sv. byla sloužena 5. 5. 2024 za velmi hojné účasti hasičů ve slavnostních uniformách, no abych byl přesnější, i sester hasiček, které jsou velmi důležitou součástí našeho sboru, a i ony neustále rozšiřují stejnokrojové řady.

Další, námi pořádanou akcí, byla tradiční Ochutnávka vín, neboli košt, jenž proběhl dne 25. 5. 2024, pod pořadovým číslem XXIV, to už je panečku pořádná historie. Akce proběhla naposledy ve venkovním areálu sokolovny, protože nyní bylo započato s rekonstrukcí, a tak zvažujeme, co uděláme s příštím rokem... Jinak počet vzorků byl víc než dostatečný a kvalita vín zaručena, všichni dodavatelé vína k nám byli přívětiví a naši členové



tak obstarali velmi pestrý počet vzorků k degustaci. Bohužel nám tentokrát nevyšlo počasí, a tak i přes zajištění projekce z MS v ledním hokeji a vítězství nad Švédy, byla účast poněkud slabší. Pochopitelně se tak nestačily všechny dobroty pojíst, ba ani vypít.

V sobotu 27. 7. 2024 jsme také spolupřáteli tradiční Ptenský gulášfest, spolu s fotbalisty a myslivci. Tentokrát byla naše role, v rámci rozdělení činností mezi spolky, ve výčepu. Akce díky velmi teplému počasí vyšla dokonale a ještě si dovoluji podotknout a přihrát svoje ego, že zvítězily s dančím gulášem ptenské hasičky, o jejichž prvenství rozhodl hlas lidu a jsem za to na ně patřičně pyšný. Díky ale patří všem pořadajícím, účinkujícím i zúčastněným.

Jinak nás už do konce roku mnoho nečeká, vzhledem k očekávané rekonstrukci sokolovny, nepočítáme ani s „hodama“, ani se Štěpánskou zábavou, čímž by byl výčet akcí úplný, tedy akcí veřejných, protože jako ptensští hasiči děláme hlavně akce pro vás spoluobčany. Samozřejmě, že máme i nějaký spolkový život, který funguje něco jako rodina, a tak spolu nejen pracujeme, ale i se občas rádi pobavíme, abychom dospěli k novým, neotřelým nápadům do další práce.

*Pavel Soldán, starosta SDH Ptení*



# Činnost hasičské mládeže v roce 2023/2024

Hasičská sezóna začíná vždy v září, stejně jako školní rok. V tuto dobu začínáme trénovat na Branný závod. Braňák se konal na podzim 2023 ve Slatinkách a byl pro nás zcela nový.

A to tím, že začala platit nová pravidla závodu a také nové disciplíny. Děti se všechno pilně naučily a mladší žáci dovezli 5. místo a starší žáci krásné 4. místo.

Na podzim 2023 jsme si s dětmi na hasičském dvoře udělali malý dovednostní závod v podobě překážkové dráhy. Děti měly za úkol překonat bariéru, přeběhnout po kladině, přenést hasičský přístroj, zapojit hadice do rozdělovače a nakonec hadici smotat. V mezičase jsme si uvařili guláš v kotlíku. Všichni zúčastnění byli se svými výsledky spokojeni a na závěr dostali malou odměnu.

V době vánoční nás navštívil i sv. Mikuláš společně s andělem a čerty. Setkání proběhlo poklidně, děti se neměly čeho bát. I přes malé hříchy si čerti nikoho neodnesli a anděl jim nadělil štědrú nadílku.

Nový rok jsme zahájili soutěží Požární ochrana očima dětí. Děti mají zadání nakreslit, co si pod tímto názvem představují. Není to nic jednoduchého. Co si pod tím představíš ty?

Vedoucí mají za úkol vybrat tři nejlepší obrázky z kategorie, které se pošlou na další vyhodnocení na krajské kolo. Je to těžké vybírat z tolika povedených děl. Teď jen čekáme, než se nám vrátí výsledky.

Konečně se oteplilo a my jsme začali trénovat na Zlatou Vařečku v Drahanech, která se konala 13. 4. 2024. Hlavní soutěží je vaření v kotlíku na ohni, jako doplňující je branný závod. Na vaření jsme sestavili dvě družstva, která sklídila velký úspěch. Na čtvrtém místě se umístilo družstvo pod vedením Fany Fródlá s kančím guláškem a na úžasném druhém místě družstvo pod vedením Jitky Babicové s dračí směsí. Na branném závodě měly děti také pěkná umístění.

Hned začátkem května 2024 jsme se všichni sešli na mši svaté za našeho patrona sv. Floriána, abychom uctili jeho památku.

Před prázdninami jsme začali trénovat na hřišti a účastnit se soutěží v požárním útoku. Letos jsme se zúčastnili například soutěže v Otínovsi, Vřesovicích, Dobromilicích a Vícově. Děti také předvedly požární útok na Dvorečku radosti.

Letošní podzim nám dovoluje ještě trénovat s vodou. Musíme toho využít, než se začne počasit. Mimo to se i připravujeme zase na podzimní branný závod, který se bude konat 28. 9. 2024 v Tištině.

Pravidelně navštěvuje náš kroužek 14 dětí z mladších a starších žáků. V přípravce máme nyní 10 dětí. Máme radost, že je o kroužek stále zájem a drží se jeho tradice.

*Kolektiv vedoucích mládeže*



# Z naší školky

Po vánočních prázdninách jsme vstoupili do nového roku sportovně, počasí nám sice moc nepřálo a sněhová nadílka dlouho nevydržela, ale to nám nebránilo v tom, uspořádat si v každé třídě „zimní olympiádu“. Celý týden jsme si povídali o jednotlivých sportech a našich nejznámějších sportovcích a na konci týdne mohly děti využít své získané vědomosti a dovednosti ve sportovních disciplínách, za které získaly i vytouženou medaili.

V únoru nás čekal masopustní týden, který jsme završili masopustní hostinou a karnevalem. Společně s dětmi jsme vyzdobili třídu, všichni přišli v krásných kostýmech a užili jsme si dopoledne plné hudby, tance a smíchu.

S přicházejícím jarem přišla i spousta krásných akcí, jako například představení divadélka Šternberk, „Muzikálové potěšení“ nebo „Emoční hrátky s Alenkou“. Měli jsme také týden povolání, v rámci kterého k nám přijeli na exkurzi páni policisté z nedalekého Plumlova.

V dubnu jsme navštívili divadelní představení PĎĎ v aule ZŠ, které u dětí sklidilo velký úspěch a na konci měsíce si pro nás taktéž žáci základní školy připravili sportovní čarodějné dopoledne plné zábavných soutěží a úkolů.



Květen jsme přivítali „Jarní zahradní slavností“. Nachystali jsme si pro děti a rodiče zábavnou jarní stezku, za jejíž splnění dostaly děti odměnu a mohly si spolu s rodiči opéct na zahrádce MŠ špekáčky. Bylo to krásné společně strávené odpoledne, které jsme si všichni moc užili. Tento měsíc byl také velkým krokem pro naše předškoláky, protože je čekal zápis do školy a na ty, kteří byli přijati, čekalo potom slavnostní pasování na prvňáčky v aule ZŠ.

S koncem roku nás čekal výlet na zámek do Plumlova. Na zámku byl pro děti připravený krásný program, kdy nás celým zámkem provedla sama zámecká paní se svým šaškem. Děti se zábavnou formou dozvěděly něco o historii zámku a po prohlídce jsme navštívili tvořivou dílničku.

Před prázdninami si děti připravily pro rodiče besídku, kde jim ukázaly co všechno se za školní rok naučily. Jako rozloučení se školkou jsme si pro děti připravily zmrzlinu a představení balonkového klauna. Věříme, že následující rok bude aspoň stejně tak krásný a usměvavý jako ten letošní.

*Bc. Pavlína Koudelková  
Učitelka MŠ*



# Jaký byl školní rok 2023/2024?

Po na deštivé dny nebývalé skromném loňském létě zasedlo do školních lavic základní školy 233 žáků a 68 dětí nastoupilo do školky.

V posledních letech jsme vyrostli, vždyť ještě v roce 2012 navštěvovalo školu 145 žáků.

Při vzdělávání se snažíme naprosto využít svoje možnosti, o což se stará 57 zaměstnanců.

Ve dvou úvodních měsících školního roku našim nejstarším žákům pomáhali zástupci středních škol spolu s výchovnou poradkyní Markétou Sekaninovou zorientovat se na trhu práce a hledat odpovědi na otázky spojené s důležitým rozhodnutím kam vykročit dál.

Jaromír Vachutka během ekologicko-chovatelejšího programu dětem poutavou formou představil základní i vzácné druhy exotického ptactva. S příchodem podzimu proběhl tradiční sběr starého papíru. Jsme zapojeni do programu Erasmus +.

První listopadovou sobotu na „Strašidelně“ ti nejodvážnější plnili úkoly na stezce odvahy. Druhý listopadový týden nám ve školní jídelně dělali při obědě společnost rodiče i prarodiče a pan kuchař Zbyněk Diatka pro nás připravil jednu ze svých specialit.

Zúčastnili jsme se turnaje ve florbale a připravovali jsme výrobky na Vánoční výstavu na obci.

Slavnostní atmosféru adventního času dokreslilo rozsvěcování vánočního stromečku, Mikulášská besídka a divadelní hra „Vánoční příběh“.

První měsíce nového roku patřily vědomostním olympiádám, soutěžím, besedám a preventivním programům.

Zúčastnili jsme se soutěží a olympiád z matematiky, dějepisu, biologie, zeměpisu, českého a anglického jazyka, dále pěvecké soutěže „O Hanáckého kohóta“, recitační soutěže a sportovních klání ve fotbale, florbale, miniházené a orientačním běhu.

Naše největší úspěchy: 1. a 2. místo v krajském kole pěvecké soutěže v sólovém zpěvu, 1. a 6. místo v okresním kole konverzační soutěže v anglickém jazyce, 11. a 19. místo v okresním kole olympiády v českém jazyce, 6. a 14. místo v okresním kole Zeměpisné olympiády, 8. a 16. místo v okr. kole Dějepisné olympiády.

Naši žáci byli velice úspěšní v řešení úloh matematických soutěží Pangea, Klokán a Brloh. Týmy ze 7. a 8. třídy se probojovaly až do semifinále celostátního kola Brloh, v logické soutěži Brloh se nejlepší pohybovali 2x na 7. místě v kraji, i dalších 6 míst do celkového 30. místa v kraji je velice povzbudivých. V okresním kole matematické soutěže Klokán se dva žáci ze 7. třídy umístili na 4. a 5. místě z celkového počtu 729 účastníků.

Žáci 7. tříd se naučili základům lyžování, 5. B navštívila divadelní představení a povedlo se nám získat na celé poleletí hodiny angličtiny s rodilou mluvčí z JAR – paní Ladou.

Děti z MŠ Vícov se přijely podívat, jaké to ve škole doopravdy je.

Druhé čtvrtletí se dále neslo ve znamení divadla a přijímaček na střední školy. S přípravou představení pomáhala celá škola. Šily se kostýmy, malovaly kulisy, vyráběly rekvizity, nahrávaly písničky a chystal se dort z šedesáti vajec na derniéru.

Prvňáčci připravili pro své velké spolužáky přáníčka pro štěstí u přijímaček a určitě i díky nim naši šikovní deváťáci ve velké konkurenci uspěli.

19. dubna proběhl zápis do prvního ročníku a ve školním roce 2024/25 máme opět dvě třídy prvňáčků!

Konec dubna jsme společně se Sokolem Ptení a Obcí Ptení završili „čarodějnický“. Počasí nám přálo a všichni si pálení čarodějnic moc užili.

V květnu jsme se nezastavili ani na chvíli...



Pokračovali jsme ve sběrové soutěži a všem, kteří opět vozili a nosili, moc děkujeme. V družině proběhl literárně-hudební program se spisovatelkou Lenkou Jakešovou, poté Barevný týden, v rámci kteréhož jsme nosili pestrobarevné oblečení a jedli barevně laděné obědy.

Schopnost orientace v terénu s mapou a buzou, odvaha, rozhodnost, pohotovost... to jsou naši orientační běžci, kteří celý rok pilně trénovali a zúčastňovali se závodů v přeboru škol i krajského kola, a dosáhli výsledků, které slibují budoucnost a zachování tradice tohoto překrásného sportu. Na to abychom jej přiblížili všem, posloužil projekt „Týden orientačního běhu v parku“.

„Den pro školu“ je program spojující učitele s dobrovolníky z praxe a taková setkání našim žákům pomohla získat lepší představu o tom, jaké dovednosti a předpoklady jsou potřebné pro konkrétní pracovní uplatnění.

„Tajemství včel“ jsme společně s panem včelařem Jaroslavem Kropáčem odhalili na zážitkovém vyučování a dostali tak odpověď na otázky, proč jsou včelky v přírodě důležité, jakou mají stavbu těla, a jak žijí ve svém úlu.

Po dobu celého roku mladší žákyně a žáci trénovali miniházenou a jezdili do Kostelce na Hané, aby si na turnajích změřili své síly s ostatními týmy regionu.

Poslední týdny nás čekalo ještě hodně práce. Připravili jsme se na závěrečné testy, procvičili angličtinu na projektu „English Day“ a absolvovali tréninky na dopravním hřišti.

28. 6. 2024 byl v aule školy slavnostně ukončen školní rok 2023/2024. Společně jsme ho naplnili prací, novými vědomostmi, pohybem a spoustou hezkých zážitků.

*Děkuji všem, kteří fandí škole!  
Viera Šmilňáková*

## Fotbalový klub FC Ptení

Fotbalový klub měl hned na začátku roku 2024 volební členskou schůzi. Členové si volili nový výbor i předsednictvo spolku.

**Složení nového výboru spolku** je Roman Minx, Ing. Tomáš Nevrla, Stanislav Doležel, Jaromír Vyroubal, Michal Franc, Mgr. Lukáš Holinka, Bc. Vojtěch Hrazdil. Dále bylo zvoleno i předsednictvo. Předseda: Stanislav Doležel, Sekretář: Roman Minx, Hospodář: Ing. Tomáš Nevrla.

**Do kontrolní komise byli zvoleni** – předseda: Michal Kohout, členové Tomáš Lang a Martin Hon.

Teď již k fotbalovému mužstvu mužů. Mužstvo, jak již tradičně, odjelo na zimní soustředění do Jevišovic, kde v tamních skvělých podmínkách účastníci nabírali vytrvalost, rychlost, obratnost a zkrátka vše, co k fotbalovému soustředění patří. Odměnou je pak relaxace v sauně, vířivce. Ale jak se říká, těžko na cvičišti, lehký na bojišti. Až se jarní část okresní soutěže zeptá, co hráči udělali pro úspěch přes zimu, mohou v klidu říci, že maximum. Soustředění se zúčastnilo 18 hráčů a vel-

kou část nákladů si hradí hráči z vlastní kapsy. Po soustředění došli na řadu přátelská utkání s dorostem Plumova, Polkovicemi a Brodkem u Konice B. Všechna utkání jsme zvítězili.

Od poloviny dubna jsme již hráli soutěžní utkání okresní soutěže III. třídy. Na první zápas jsme odjeli do Luké, kde jsme prohráli 3 : 2 golem v 89. minutě. První domácí utkání jsme odehráli s mužstvem Čech pod Kosířem s výsledkem 4 : 1. V následném kole jsme zajížděli na utkání do Jesence, který ještě nedávno hrál krajskou soutěž, a tady jsme prohráli na penalty. Další víkend jsme hráli derby



se Zdětínem a bohužel prohráli 1 : 2. Atmosféra utkání byla velmi bouřlivá a svým výkonem k tomu napomohl bohužel i hlavní rozhodčí. Kdyby měl místní minipivovar uvažené černé pivo Baltazar, tak jsme ho pili celý týden (nebylo, tak jsme pili Šarovce). Prohru z derby jsme chtěli odčinit v silných Kladkách, ale bohužel tam na nás čekala zase prohra 4 : 2. V domácím utkání jsme před velkou diváckou kulisou přivítali Brodek u Konice B. V poločase byl výsledek 2 : 2 a mužstvo se strachovalo o výsledek. V druhém poločase jsme ale soupeři nasázeli 7 branek a vyhráli 9 : 2. O týden později jsme přivítali sousední Přemyslovice a utkání jsme vyhráli 3 : 2. Nálada se v mužstvu díky bohu zvedla. Na předposlední zápas jsme odjeli do Vilémova. Zápas jsme vyhráli 2 : 0 a odvezli si do Ptení 3 body za vítězství. V posledním utkání jsme přivítali vedoucí mužstvo soutěže FC Hvozď. Mužstvo Hvozdu potřebovalo získat aspoň bod, aby vyhráli soutěž. Zápas skončil po základní době 2 : 2 a na penalty jsme vyhráli 4 : 2. Nakonec byla s výsledkem spokojena obě mužstva. Po závěrečném hvizdu proběhla závěrečná, kde se probralo vše od A do Z a taky se již začala řešit další příprava na nový soutěžní ročník. Chtěl bych za celé vedení klubu poděkovat našim fotbalovým hráčům (přezdívané mladé pušky). Jmenovitě Sedláček Adam, Jurníček Vojtěch, Klementa Tomáš, Pírek Jaroslav, Bureš Tomáš a Kuba Ondřej. Věkem ještě dorostenci jsou plně platnými členy mužstva a můžeme za to být

rádi, že je máme a pomáhají udržet, abychom fotbal ve Ptení měli (viz níže).

Závěrem bych chtěl zmínit průzkum projektu Kopeme za fotbal mezi amatérskými fotbalovými oddíly, který logicky potvrdil nepříznivý trend – malé venkovské kluby začínají mít často problémy, jak personální s nedostatkem hráčů a funkcionářů, tak i finanční. Někde se objevují teprve náznaky, někde se už válčí o přežití jako Lipová, Plumlov nebo Jesenec, jinde už skončili. Jen namátkou to jsou vesnice kolem nás: Krumsín, Drahaný, Rozstání, Otínoves, Horní Štěpánov, Malé Hradisko.

Tak co s tím? Vždyť fotbal patřil každý týden k neochvějným zábavám, kde se scházeli chlapi ze všech koutů vesnice, aby si zahráli, zafandili, pokecali, vypili jedno nebo dvě piva. Za nimi pak často přicházely ženské, které si tam řešily zase to své. Kde jinde, než na hřišti vesnice tak pravidelně žila?

Z toho vyplývá to poslední, a ne příliš optimistické. S možným zánikem fotbalu na vsi může přijít i eroze společenského života, sportu a zábavy, prostě úpadek komunitního života. Existující spolky hasičské a myslivecké, které mají akce jen jednorázové, několikrát za rok, a fotbalu nemohou konkurovat.

Proto prosím touto cestou zastupitele obce, aby nadále podporovali sportovní a kulturní život v obci jak finančně, tak i zvelebováním všech sportovišť v obci.

*Za fotbalový klub FC Ptení  
Roman Minx, sekretář*

---

## Na jaké nejbližší akce se můžete těšit?

12. 10. 2024 **KOMUNITNÍ VYSAZOVÁNÍ STROMŮ, PTENÍ**

19. 10. 2024 **VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ, PTENÍ**

25.–29. 10. 2024 **ZÁJEZD DO PRAHY**

SLEDUJTE  
[www.pteni.cz](http://www.pteni.cz) →



# Z Holubic až na Mistrovství Evropy v boxu

Mladé boxerky Ester a Sára Dvorské z Holubic ukazují, že talent a tvrdá práce mohou vést k vynikajícím výsledkům. I přes svůj nízký věk už mají na svém kontě významné sportovní úspěchy, které jsou důkazem jejich odhodlání a píle. Každý jejich trénink a zápas je dalším krokem na cestě za jejich sny, a to nejen na domácí, ale i na mezinárodní scéně. Jejich výkony jsou inspirací nejen pro jejich vrstevníky, ale i pro celou sportovní komunitu.

**Ester Dvorská** je žačkou ZŠ při Cyrilometodějském gymnáziu Prostějov. Trénuje v boxerském oddíle OHBC Prostějov a v tomto roce dosáhla na své největší úspěchy. Prvním byla obhajoba titulu Mistra ČR školní mládeže v boxu z loňského roku ve váhové kategorii do 64 kg, které pořádalo město Mikulov (05/2024). S titulem Mistra ČR přišla nominace na Mistrovství Evropy v Bosenké Banja Luce. Bylo to její druhé vystoupení na Mistrovství Evropy. V loňském roce se dostala až do čtvrtfinále.

V tomto roce se již dovedla prosadit a získala bronzovou medaili na EUBC Schoolboys & Schoolgirls European Boxing Championships 2024 ve váhové kategorii do 70 kg.

**Sára Dvorská** je žačkou šesté třídy ZŠMŠ Ptení. Trénuje také v boxerském oddíle OHBC Prostějov a v tomto roce získala titul Mistra ČR školní mládeže v boxu ve váhové kategorii do 48 kg (05/2024). Je členkou reprezentačního výběru České republiky a účastnice mezinárodních turnajů. Je vítězkou mezinárodního turnaje v ukrajinské Jablunici z letošního února.

Úspěchy Ester a Sáry Dvorských jsou výsledkem jejich neúnavné práce a podpory jejich rodiny, trenérů i celého klubu. Jsou živým příkladem toho, že když se snoubí talent s odhodláním, může to vést k vynikajícím sportovním výsledkům, které přesahují hranice naší vesnice i naší země.

-red-



# Z činnosti TJ Sokol Ptení

Začátkem srpna 2023 TJ Sokol Ptení pořádal Letní tábor Suchdol. Všichni si jej užili, i když počasí nám opravdu nepřálo. Jediný deštivý a chladný týden během prázdnin! Děti byly opravdu statečné, protože devět dní bez civilizace, teplé vody a elektriky, to už teď nezvládne ledakdo.

Hned po táboře jsme začali připravovat závod Hanácké a Valašské oblasti v OB s centrem na tábořišti Suchdol a novou mapou U Františka. V sobotu 30. září 2023 se závodů zúčastnilo 380 závodníků. Odpoledne jsme potom oslavili ve Ptení za sokolovnou 50 let orientačního běhu ve Ptení. Pro pamětníky jsme měli připravený retro závod na mapě Ptení ze 70. let. Pro děti pak disciplíny a hry na orientaci v přírodě. Poděkovali jsme panu Karlu Foltinovi, který byl u zrodu orientáku ve Ptení. Víte, že plánec tehdejší ptenské tělocvičny byl jako jeden z prvních výukových materiálů pro orientační běh? A pamatujete na akce Kufrování s Dominem, které se konaly vždy o vánočních prázdninách a my starší jsme si mohli vyzkoušet po tři dny běhat orienták v tělocvičně, parku a po obci? To vše a mnohé další jsme si koncem září společně připomněli.

Celý podzim jsme se také pilně účastnili závodů Hanácké oblasti, a když skončily, byl ten pravý čas na Strašidlárnu. Konala se 4. 11. 2023 ve spolupráci se základní školou Ptení a věříme, že se všichni alespoň trochu báli.

V prosinci „mezi svátky“ jsme si připravili tradiční vánoční výšlap na chatu Suchdol s vařením guláše.

Ve spolupráci s FC Ptení jsme 3. 2. 2024 uspořádali společně již 2. ročník Sportovního plesu v reprezentativních prostorách Základní školy Ptení s bohatým kulturně-společenským programem.

6. 4. 2024 jsme pořádkali další závody orientačního běhu Hanácké oblasti jaro, na naší mapě U Františka, ale jako centrum závodu jsme zvolili bývalou hájovnu na Pohodlí. Příjemné počasí, skvělé prostředí a k tomu 360 spokojených závodníků.

Hned po závodě se část účastníků přesunula do ptenské školy, kde měli žáci Hanácké oblasti soustředění. TJ Sokol byl jako spolupořadatel. Tréninky se konaly za školou i po obci Ptení. Tímto zároveň děkujeme za vstřícnost od ptenských občanů.

Konec dubna byl ve znamení Čarodějnic (27. 4. 2024)! Den plný her a zábavy nejen pro děti. A nakonec i tradiční upálení čarodějnice, vše, jak mělo být. Byli jsme moc rádi za hojnou účast a těšíme se na další.

Také jsme si letos díky pořádaným závodům, dotace obce a Olomouckého kraje mohli pořídit elektronickou SI sadu kontrol s veškerým vybavením, která je již v každém oddílu samozřejmostí. Učíme se na nich pořádat nejen akce pro orientační běh. V květnu proběhly ve škole pro většinu tříd základní školy tréninkové závody s využitím této technologie.

Naše nové vybavení jsme vyzkoušeli i na letošním srpnovém táboře. Při hrách i na nově zrevidované mapě kolem tábora. Mimochodem, tentokrát jsme měli štěstí na slunečné počasí, možná až moc. Krásných devět dní s kamarády na tradičním místě.

Závody v orientačním běhu ale nikdy nekončí. Začíná podzimní sezona. Za uplynulý rok jsme poznali spoustu krásných lesů Moravy na celkem 15 závodech a na pravidelných středečních trénincích. Také jsme se zúčastnili letních závodů, většina z nás na Vysočině. Tři žáci z TJ Sokol Ptení byli vybráni na soustředění Hanácké oblasti na Českém poháru štafet a na Mistrovství republiky za družstvo Hanácké oblasti.

Ale TJ Sokol není jen orientační běh! Každý týden probíhá též kroužek badmintonu pro mládež, dospělí zase chodí hrát nohejbal. A letos se nově chystá kroužek stolního tenisu pro děti. Tak ať nám to hraje na všech frontách i v dalším roku!

*Kateřina Mikšíková, Jaroslav Zapletal*



# Dětské tábory

## Letní příměstské tábory ve Ptení 2023

Již třetím rokem se loňské léto uskutečnily tři turnusy příměstských táborů pro děti ze Ptení a okolí. Prvně jsme se s dětmi setkali v termínu 10.–14. 7., po krátké pauze proběhl další turnus v termínu 7.–11. 8., poslední se uskutečnil ve dnech 14.–18. 8.

Naší základnou se tentokrát staly aula, předsálí a tělocvična ptenské základní školy. Toto místo jsme zvolili proto, že nabízelo spoustu prostoru pro zabavení v deštivých dnech, ale také kvůli dispozici školního parku, víceúčelového hřiště i hřiště fotbalového, na kterých jsme trávili spoustu času, když nám přálo počasí. Program byl skutečně pestrý – děti se zabavily sportovními i kreativními činnostmi, socializačními aktivitami, hudebně-pohybovými hrami i výletem.

Celkem nám pod rukama prošlo 98 dívek a chlapců, zájem byl tak vysoký, že jsme museli několik dětí odmítnout. Těší nás, že jsme pořádáním příměstských táborů mohli pomoci zejm. občanům obce Ptení, kteří díky „příměšťákům“ nemuseli složitě řešit, co s dětmi během pracovní doby. Takto děti měly o zábavu i jídlo postarané, navíc si odnesly spoustu zážitků.



Děkuji všem, kdo se podíleli na organizaci příměstských táborů, zastupitelům obce Ptení za schválení dotace (díky níž byla cena pro účastníky velice přívětivá), a také ZŠ a MŠ Ptení za poskytnutí prostor.

## Farní tábor 2023

Čtyřicet dva dětí za dvanáct hodin. Takovou rychlostí stihli rodiče přihlásit své ratolesti na farní tábor v roce 2023. Ale zájemců bylo ještě několik a my jsme chtěli vyhovět všem.



Svolali jsme tedy krizové zasedání vedoucích a rozhodli o navýšení kapacity tábora. Z plánovaných čtyřiceti dětí na rovných padesát. Byla to výzva, čekalo nás upravení tábořiště dle hygienických norem, jiné cifry v rozpočtu, objemnější nákup materiálu a potravin, a hlavně odhodlání zvládnout v počtu sedmnácti vedoucích padesát dětí. Věřili jsme, že to zvládneme díky vedení zkušeného „hlavase“ Vítka Minxe, štědré dotaci od MŠMT a obce Ptení, za což velice děkujeme; především jsme však cítili, že nám k tomu Bůh dává své požehnání.

V odpoledních hodinách 23. 7. 2023 bylo na příjezdové cestě k našemu tábořišti jako na dálnici. Rodiče přivázeli své ratolesti, s důvěrou je předávali do našich rukou. Dlouho jsme neotáleli a hned jsme se pustili do táborového programu. V loňském roce jsme se s Asterixem a Obelixem vydali do Egypta pomoci se stavbou paláce. Postavy těchto slavných Galů nás ve scénkách provázeli celým táborem. Kromě scének jsme samozřejmě hráli nespočet her, děti si vyzkoušely i něco nového: hrát scénky v různých žánrech, vařit nad ohněm v kotlíku ze surovin získaných od laskavých protivanovských občanů, malovat obraz se zapojením celého těla; ale také jsme dodrželi tradici celodenního výletu, duchovního programu a mší svatých.

A jak jsme vlastně zvládli padesát dětí? Díky dětem. Všechny děti byly ohromně statečné, nadšené do všeho, plné energie a odhodlání. Když ob-

čas někdo neměl nejlepší náladu, hned měl u sebe človíčka, který stůj co stůj svého kamaráda potěší. Děti, moc vám děkuji za to, jací jste, jste kouzelní, inspirativní, nezapomenutelní. Děkuji všem, kteří se podíleli na chodu tábora – vedoucím, kuchaříčkům a zejména hlavnímu vedoucímu Vítovi. Děkuji též všem, kteří nás finančně podpořili či na nás mysleli v modlitbě. Nejvíce děkuji Bohu, protože tábor je obrovský dar.

### **Farní tábor v Protivanově 2024:**

#### **Dobrodružství, přátelství a duchovní růst**

V malebné krajině Protivanova se i letos konal farní tábor, který přilákal 40 dětí a 18 vedoucích na deset dní plných dobrodružství, spolupráce, nových přátelství a duchovního růstu. Letošním tématem byl příběh **Aladina a jeho kouzelné lampy**, což dalo celému programu magickou atmosféru a dětem umožnilo ponořit se do světa plného fantazie a překvapení.

Tábor se nesl ve znamení pestrých aktivit, které posilovaly spolupráci mezi dětmi a vedoucími, a také jim poskytovaly příležitost prožívat dobrodružství a rozvíjet nové vztahy. Děti se účastnily různých her, sportovních aktivit a výletů, mezi které patřila například návštěva keltského oppida Staré Hradisko nebo pěší výlet do Baldovce, kde si starší děti vyzkoušely horolezeckou stěnu a lanové centrum.



Jedním z vrcholů tábora byla hra na hledání pokladu, která vyvrcholila slavnostním nálezem zakopané truhly s odměnou. Děti si také mohly vyzkoušet své kuchařské dovednosti, když si samy připravily oběd v kotlíku. Večery byly plné smíchu a radosti díky různým hrám a táborovým ohňům, které přinášely dětem i vedoucím pocit sounáležitosti.

Tábor skončil s úsměvem na tvářích všech účastníků. Reakce dětí i rodičů byly nadšené – tá-

borníci odjížděli domů spokojení, plní nových zážitků a přátelství. Pro mnohé z nich byl tábor místem, kde překonaly své obavy, naučily se nové věci a vytvořily si vzpomínky, které si ponesou celý život.

Už teď se všichni těšíme na další ročník farního tábora, který bude opět plný dobrodružství a přátelství. Jsme vděční za všechny, kteří se na letošním táboře podíleli, a těšíme se na další společná dobrodružství v příštím roce.

*Bc. Vítek Minx*

## Projekt Moderní učitel v 21. století

**Erasmus+**

Naše škola se v minulém roce zapojila do programu Erasmus+ a získala grant, který umožní pedagogům a asistentům pedagoga účast na vzdělávacích kurzech a návštěvách partnerských škol v zahraničí. Cílovými destinacemi pro tyto aktivity jsou Irsko, Island, Slovensko a také partnerské školy na Slovensku a ve Španělsku.

### **První zahraniční návštěva**

V polovině října jsme přivítali první zahraniční návštěvu, a to žákyně slovenské ZŠ Haniska. Sedm děvčat a dvě paní učitelky se během týdne aktivně zapojily do chodu naší školy. První dva dny se učily společně s žáky 7. tříd, od středy do pátku byl pro ně a žáky kroužku Světový klub připraven zajímavý výukový program. Ve středu se v mrazivém počasí navzájem seznámili a vyzkoušeli si výuku v přírodě v areálu naučné stezky Světluška. Poté se pustili do práce na společném projektu (téma Fairtrade) a v současné době usilují o získání titulu Fairtradová škola.

### **Návštěva ve Španělsku**

O měsíc později (12.–18. 11.) vycestovali tři učitelé do španělské Navacerrady, menší obce nedaleko Madridu. Se školou v Navacerradě jsme navázali spolupráci již v minulém školním roce v rámci žákovského projektu. Mimochodem, ten byl velice úspěšný a získal ocenění eTwinning Quality Label. Během svého pobytu se kolegové seznámili se

španělským vzdělávacím systémem a konceptem tzv. „třídy budoucnosti“ a načerpali inspiraci do svých předmětů (např. výuka angličtiny, využití nových technologií) a pro práci se žáky se speciálně vzdělávacími potřebami. Všechny získané poznatky pak po návratu představili celému pedagogickému sboru formou interaktivní prezentace.

### **Návštěva v Hanisce**

V čase jarních prázdnin vycestovala do zahraničí na tzv. job-shadowing (stínování) další skupina pedagogů. V rámci svého pobytu se zaměřili především na proces inkluze ve slovenském prostředí. Sledovali principy inkluzivního vzdělávání, spolupráci učitelů a asistentů pedagoga a zaměřili se také na práci se žáky s odlišným mateřským jazykem. Kromě toho sdíleli i své zkušenosti s novými digitálními nástroji, které využívají ve výuce. Všechny tyto znalosti a postřehy byly opět představeny kolegům formou prezentace a některé z nich již byly zapracovány do výukového procesu.

Během léta se kolegyně zúčastnily třech výukových kurzů, a to v Irsku, na Islandu a na Slovensku. Projekt Moderní učitel v 21. století tak pokračuje v naplňování svého cíle, kterým je inovace a zlepšení výukových metod a celkového vzdělávacího prostředí naší školy prostřednictvím mezinárodní spolupráce a sdílení zkušeností.

*Jakub Ambros, koordinátor projektu Erasmus+*

# Ptenský Fairtrade týden

Fairtrade, neboli spravedlivý obchod, byl tématem ročního projektu žáků kroužku Světový klub. Během školního roku se žáci postupně seznamovali s principy Fairtrade. Uskutečnili různé ankety mezi žáky, učiteli a rodiči a také připravili kavárnu pro rodiče během třídních schůzek. Vše postupně sdíleli se žáky ze ZŠ Haniska, s kterou jsme navázali spolupráci prostřednictvím programu Erasmus+.

Úsilí žáků vyvrcholilo začátkem května, kdy pro žáky a širokou veřejnost připravili Ptenský Fairtrade týden. V pondělí 6. května bylo pro širokou veřejnost ve spolupráci s místní knihovnou a obecním úřadem připraveno promítání dokumentu *Ve stínu*



kakaovníku, který byl následně doplněn online besedou s autorem dokumentu, panem Stanislavem Komínkem z Fairtrade Česko a Slovensko. Další den jsme měli v plánu podobně jako loni společně „férově“ posvačit se spolužáky v parku ZŠ. Bohužel nám ale počasí nepřálo, a tak musela být akce přesunuta dovnitř. Na chodbách byly připraveny stoly a lavičky, některé třídy svačily na dekách. O úspěchu akce nebylo pochyb – všechno jídlo (s Fairtrade surovinami i bez nich) se snědlo a kakao vypilo.

A nakonec, v sobotu 11. května celý týden vyvrcholil Férovou snídaní – komunitním piknikem na podporu pěstitelů ve světě. Letos se akce v České republice na 150 místech zúčastnilo téměř 7 800 lidí. U nás ve Ptení se účastníci kromě skvělého jídla, kávy a čaje mohli těšit na příjemné posezení s přáteli a rodinou, a děti si mohly vyrobit placku nebo se něco dozvědět o včelách.

Děkujeme všem účastníkům a partnerům, kteří nám s akcemi pomáhali. Věříme, že na podzim bude náš projekt oceněn a škola získá titul Fairtradová škola. Za žáky kroužku Světový klub,

*Jakub Ambros*



**Ptenský zpravodaj** – informační bulletin Obecního úřadu ve Ptení. Vychází 2x ročně.

Vydavatel: Obec Ptení, IČO: 00288691.

Náklad 440 výtisků. Distribuce zdarma.

Zapsáno v evidenci periodického tisku MKČRE18078.

Vychází v tištěné i elektronické podobě na stránkách [www.pteni.cz](http://www.pteni.cz).

Redakční uzávěrka: 25. 9. 2024 / Za obsah textů zodpovídají jejich autoři.

